

亲爱的主啊，感谢你，藉着你曾在埃及所行"黑暗灾殃"，再一次教导我们"光明和黑暗"的属灵意义，也使我们看见人活在"光明和黑暗"不同属灵环境里的光景和其结果。你坚固我们说，"接纳真光耶稣基督的你们，就是光明之子"，也吩咐我们说，"兴起发光，照耀被黑暗遮盖的大地，照亮被幽暗遮盖万民的心灵"。主啊，这是何等大的怜悯和恩典！我们感谢你，也盼望我们能胜任你给我们那神圣的使命。主啊，我们深知我们不是光源，只不过是镜子；我们的生命若不是链接於你，我们就立刻变为黑镜子，而不能发出任何的光。我们无法靠自己揣摩而得知这世界的黑暗是何等大，也无法明白黑暗势力如何弄瞎欺骗遮盖毁灭人的心灵；唯有你将耶稣基督福音真理亮光照耀我们心灵的时候，我们才能得见其严重的情况。主啊，我们虽然已经得了福音的大光，而得了重生的生命和眼光，但还有许多瑕疵仍在我们生命里，因此很多时候我们的心不合乎主的心，我们的眼睛看不到主所看到的。我们极盼我们的生命迅速全然得洁净得医治，而能成为畅通主的光明和能力的器皿。

主啊，我常常受到黑暗势力的侵袭，一下子就失去合乎事实的眼光，看不见主，发现不到主的恩惠和慈爱，因而脱不去捆住我们心灵的不安忧虑内疚自卑灰心。结果，不但不能兴起发光，反而害自己，也伤害周围人。今天，你再一次教导我们说，我们之所以常常落到那些属灵陷阱，都是因为我们尚未得了基督生命思想系统，也是因为我们的祷告尚未达到完全的地步。主啊，我们不够认识你，我们尚未掌握了随时都能看见你的秘诀。我们爱你不够，亲近你，依靠顺从你不够。我们常常失去寻求"神的国和神的义"的心。在很多事上，我们不能明辨你那纯全善良可喜悅的旨意。我们时常失去信心，不按所信的真理判断事情，也不懂得保守靠信心所得的心怀意念。主啊，这一切的问题，都来自于我们不珍惜你已照亮我们的真光就是你的话语。你的话语，何等地真实！何等地宝贵！显出何等地大能！我们必要明白你话语的真意和规模，要确认其合乎事实的真实，也要经历其显在所信之人身上莫大的能力。主啊，你的话，是我们脚前的灯、路上的光！主啊，求主开窍我们的心眼，使我们多多发现那藏在你话语里的宝贝，一生带着干渴的心学习你的话语，而能得着坚固的信心和能力。愿主的光继续发现照耀我们，好使我们随时随地都能兴起发光，而能照亮周围许多困苦流离在幽暗里的灵魂。阿们！

经文：出 10:21-29

## 信息大纲

### 1. 《22》"摩西向天伸杖,埃及遍地就乌黑了三天": 我们要明白圣经所讲"光明和黑暗.白昼和黑夜"的属灵意思!

1)第九灾"黑暗灾殃",是针对埃及人最大的神"太阳神"(Ra)的:法老(Pharaoh)的称呼,是从"the(phe) son(oh) of sun(ra)"而来的。人不应该拜被造物(日头),乃要敬拜造日头的神。黑暗灾殃,是最后的警告,之后,第十灾"死亡"就要来了。十灾,都是往着"死亡"方向走的;人犯罪并不悔改(刚硬)的结果,乃是"死(永远的刑罚)";但,对圣民而言,十灾是神的救恩和永远的得胜!

2)神创造前,只有一遍"黑暗"。"神说,要有光,就有了光。神看光是好的,就把光暗分开了。神称光为昼,称暗为夜"《创 1:2-5》→ 将来在新天新地里,"不再有黑夜;他们也不用灯光日光;因为主神要光照他们"《启 22:5》→ 神暂时(6000年)在地上历史中,将"光和昼"从"暗和夜"分开,以此教导我们关于"黑夜和白昼"的完全不同光景!

3)主耶稣说,我是世界的光;跟从我的,就不在黑暗里走,必要得着生命的光《约 8:12》;光照在黑暗里、黑暗却不接受光《约 1:5》;光来到世间,世人因自己的行为是恶的,不爱光倒爱黑暗,定他们的罪就是在此。凡作恶的便恨光,并不来就光,恐怕他的行为受责备。但行真理的必来就光,要显明他所行的是靠神而行《约 3:19-21》;眼睛就是身上的灯;你的眼睛若瞭亮,全身就光明。你的眼睛若昏花,全身就黑暗;你里头的光若黑暗了,那黑暗是何等大呢《太 6:22-23》

4)属灵的黑暗,是从哪里来的?乃是从堕落的天使"魔鬼撒但"而来的!神(圣经)告诉了我们魔鬼的作为:①弄瞎人的心眼《林后 4:4》②说谎之父《约 8:44》③假装光明天使《林后 11:14》④一切罪恶的来源《约壹 3:8》⑤偷窃杀害毁坏《约 10:10》⑥昼夜控告圣徒《启 12:10,彼前 5:8》⑦已受审判的天使《彼后 2:4,启 20:10》。因此,我们看不信耶稣基督之人的生命、思想、言行,就能看到魔鬼在黑暗里的诡计和作为!他们不认识基督福音真理和圣灵,因此,看不到神的同在、道路、供应和审判!不但如此,就困苦流离在"完全被骗(谎言),彻底敌挡神(罪恶)"的状态里!魔鬼有神暂时许可的权柄和势力,我们要辨别黑暗势力如同黑云遮盖日光的样子,攻击我们圣徒的光景!

## 2. 《23》"惟有以色列人家中都有亮光":凡信耶稣基督福音的人,都已得了真光,成了光明之子,并且正活在那真光的照耀之下!

1)神将一切真理事实启示於我们了!当基督福音真理的光照耀我们的时候,我们的眼睛就得开,明白了一切的事实,同时终于脱离了黑暗(魔鬼的诡计/上面所提魔鬼的作为)!基督福音,开窍了我们的心眼,使我们认识(看见)父神,认识我们自己(神儿女),看见整个真理事实和时空的实况!

2)每当真理和圣灵以新的亮光照耀我们的时候,我们就得了神在凡事里的旨意和智慧;我们得了很大的喜乐和满足,并且看到我们的生命生活(事奉)有很大的变化,并且得着许多蒙恩蒙福的遇见(人事物)!

3)真光照耀我们生命的时候,我们就发现我们的无知、罪恶、错误和软弱,在其光里有医治之能《玛 4:2》,也能洁净我们《约 15:3》,因此我们得医治得洁净,并且得着许多能"拯救、医治、恩膏人"的答案和见证!

4)《26》摩西对法老说,"我们的牲畜也要带去,连一蹄也不留下,因为我们要从其中取出来,事奉耶和华我们的神;我们未到那里,还不知道用甚么事奉耶和华"→ 凡圣徒所拥有的一切条件,都必得蒙主的使用,并且能结出永远丰盛荣耀的好果子!"软弱的条件和失败的经验"蒙主怜悯蒙主使用的见证,能成为多人的安慰和医治;"靠主得胜"的见证,就能成为多人的羡慕和动力!

## 3. 我们得光,都是为要"宣扬那召我们出黑暗入奇妙光明者的美德"《彼前 2:9,赛 60:1-5,19-22》!我们应该如何发光,为光作见证?

1)不可忘记:我们不是"日头/光源",乃是"月亮/镜子"!不要靠自己作什么,凡事上都要仰望耶稣基督(福音真理和圣灵光照)!

2)要得"我们生命链接於耶稣基督"的系统 = 要成为基督身体/要建殿/要穿上新人(全副军装)/要得父神和主耶稣基督的心(圣灵)/要掌握与神交通同行的奥秘!

3)在开灯(光明)之下,定时、随时、集中祷告,并在光明白昼里生活事奉!每当遇到矛盾困难的时候,就要开灯!

4)为光作见证!以生命、生活、表情、动作、服事和言语发光作盐!在家庭、职场、教会、地区里,发出基督馨香之气,被称谓"基督徒"!

5)天天会遇到主所安排、需要基督真光的人,他们会接受我所发的光,也会与我一起发光。将必看到许多光明之子一同起来照耀整个地区和时代的光景《赛 60 章》!